

ВОПРОСЫ
ГУБЕРНАТОРУ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ НА ВСТРЕЧЕ С ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВОМ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
1	<i>Красноярская территориальная (краевая) организация профессионального союза работников народного образования и науки РФ</i>	
1.1	Предусмотрена ли индексация заработной платы работникам образования с 1 января 2019 года?	<p>Принятие решений о сроках и размерах индексации заработной платы работников бюджетной сферы края осуществляется с учётом соблюдения принципа единства политики в области оплаты труда, проводимой на федеральном уровне в отношении работников федеральных государственных учреждений.</p> <p>Так, в отношении отдельных категорий педагогических работников, в рамках реализации указов Президента Российской Федерации, в 2019 году будет продолжена работа по обеспечению сохранения достигнутых ранее показателей соотношения средней заработной платы с доходом от трудовой деятельности. В отношении прочих категорий работников проектом закона края «О краевом бюджете на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов» предусмотрена индексация заработной платы с 1 октября 2019 года на 4,3%.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
1.2	<p>В связи с увеличением минимального размера оплаты труда произошло уравнивание заработной платы квалифицированных и неквалифицированных работников в образовательных организациях края. В связи с этим возникла крайняя необходимость увеличения годовых ассигнований.</p> <p>Предполагается ли пересмотр в сторону увеличения нормативов финансирования образовательных организаций в 2019 году?</p>	<p>Увеличение МРОТ с учетом необходимости выполнения постановления Конституционного Суда Российской Федерации № 38-П от 07.12.2017 привело к выравниванию уровня заработной платы по должностям, для замещения которых требуется разный уровень профессиональной подготовки работника и квалификации и не охваченных мероприятиями в рамках реализации указов Президента Российской Федерации и по повышению минимального уровня заработной платы работников бюджетной сферы.</p> <p>В ближайшей перспективе системное решение данного вопроса (изменение уровня оплаты труда с сохранением ранее установленной дифференциации) ограничено возможностями краевого бюджета.</p> <p>Законом края о краевом бюджете на 2019 год предусмотрена индексация заработной платы с 1 октября 2019 года на 4,3%, что повлечет увеличение нормативов финансового обеспечения образовательных организаций в части оплаты труда.</p> <p>Кроме того, закон предусматривает увеличение расходов краевого бюджета как в целом по субвенциям на обеспечение образовательного процесса, так и на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников образовательных организаций не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).</p> <p>Предусмотренные в 2019 году объемы финансирования позволят обеспечить планируемый уровень средней заработной платы основных педагогических работников не ниже уровня средней заработной платы, установленного указами Президента РФ (в общеобразовательных организациях, организациях среднего профессионального образования и в организациях, оказывающих услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, – 41,6 тыс. руб. в месяц). По оценке 2018 года размер средней заработной платы составит 39,6 тыс. руб.</p>
1.3	<p>Будет ли законодательно урегулирован вопрос доплаты до МРОТ работникам образования, осуществляющим трудовую деятельность на условиях совместительства?</p>	<p>Вопрос обеспечения МРОТ при работе по совместительству не урегулирован Трудовым кодексом Российской Федерации (далее – ТК РФ).</p> <p>В рамках реализации полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения вопросы оплаты труда работников государственных учреждений Красноярского края урегулированы, в том числе, пунктом 2.1 статьи 4 Закона Красноярского края от 29.10.2009 № 9-3864 «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений», которым установлено, что работникам, месячная заработная плата которых по основному месту работы при полностью отработанной норме рабочего времени и выполненной норме труда (трудовых обязанностей) ниже размера заработной платы, установленного Законом края, предоставляется региональная выплата.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>Статьей 60.1 ТК РФ установлено, что работник имеет право заключать трудовые договоры о выполнении в свободное от основной работы время другой регулярной оплачиваемой работы у того же работодателя и (или) у другого работодателя. Согласно статье 282 ТК РФ совместительство – выполнение работником другой регулярно оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время. При этом статьей 284 ТК РФ установлена продолжительность рабочего времени при работе по совместительству, которая не должна превышать четырех часов в день, а в течение одного месяца (другого учётного периода) – не более половины месячной нормы рабочего времени (нормы рабочего времени за другой учётный период), установленной для соответствующей категории работников.</p> <p>Таким образом, исходя из системного толкования норм трудового законодательства, работа по совместительству не может являться основным местом работы и не предполагает выработки полной нормы рабочего времени (за исключением некоторых категорий работников), в связи с чем предоставление доплаты до МРОТ, региональной выплаты работникам, работающим на условиях совместительства, не предусматривается.</p>
1.4	<p>Продолжится ли обсуждение вопросов оплаты труда в рамках Рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы Красноярского края?</p>	<p>14 декабря 2018 года состоялось заседание рабочей группы по подготовке предложений по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы, на котором были рассмотрены результаты реализации мероприятий по повышению в 2012 – 2018 годах размеров оплаты труда работников бюджетной сферы в отраслях «образование» и «здравоохранение», а также информация об уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы Красноярского края, сложившихся с учетом проведения мероприятий в рамках реализации указов Президента Российской Федерации и по повышению минимального уровня заработной платы.</p> <p>Кроме того, учитывая актуальность вопросов, относящихся к компетенции указанной рабочей группы, планируется продлить срок действия ее компетенции на 2019 год.</p>
1.5	<p>Просим оказать содействие в финансировании отрасли образования в 2019 году в соответствии с численностью обучающихся по данным статистики на сентябрь 2018 года.</p>	<p>Проектом закона о краевом бюджете на 2019 год на реализацию общеобразовательных программ в муниципальных общеобразовательных организациях края предусмотрено 22 349,0 млн руб. с учетом численности обучающихся по состоянию на 20.09.2017 (в отсутствие официальных статистических данных о численности на более позднюю дату, так как статистические данные по состоянию на 20.09.2018 формируются в срок до 20.10.2018). Поздняя дата предоставления официальной статистической отчетности, когда параметры краевого бюджета на планируемый финансовый год уже сформированы, определила сложившуюся практику уточнения бюджетных ассигнований государственной программы Красноярского края</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>«Развитие образования» в сентябре текущего финансового года на основании представленной официальной статистической отчетности.</p> <p>На дополнительную численность учащихся, которая стала известна после получения статистической отчетности по состоянию на 20 сентября 2018 года в краевом бюджете предусмотрен нераспределенный остаток средств субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, находящихся на территории края, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, находящихся на территории края, в сумме 224,4 млн рублей в 2019 году и 224,0 млн рублей ежегодно в 2020-2021 годах. Распределение указанных средств между муниципальными образованиями края осуществляется в соответствии с порядком, установленным постановлением Правительства Красноярского края.</p>
2.	<i>Красноярская краевая организация Российского профсоюза работников культуры</i>	
2.1	<p>В течение нескольких лет в учреждениях культуры края осуществлялась оптимизация численности работников, в том числе вывод работников в аутсорсинг и соответствующее отвлечение финансовых средств из ФОТ учреждения, перевод на неполный рабочий день. Особенно напряженная ситуация сложилась в сельской местности, когда работники трудоспособного возраста, имеющие на иждивении несовершеннолетних детей, оставались без работы либо вынуждены выживать на зарплату с 0,25-0,5 ставки. Какой экономический и социальный эффект наступил в результате таких «преобразований»? Когда прекратятся подобного рода эксперименты, особенно в сельских учреждениях культуры?</p>	<p>Министерством культуры края совместно с профсоюзом отрасли проведена оценка возможности передачи обеспечивающих функций и непрофильных услуг, а также другие меры, направленные на достижение показателей с одновременным улучшением качества услуг и в целом эффективности работы учреждений. По итогу были сделаны выводы о возможности создания централизованных структур по техническому обеспечению работы всех учреждений отрасли культуры – Центры обслуживания.</p> <p>Централизация позволила сделать более прозрачным процесс формирования штатов и составления штатных расписаний.</p> <p>Реструктуризация позволила освободить руководителей филиалов и структурных подразделений от части работы с документами и больше времени уделять планированию и подготовке мероприятий повышению, их качества.</p> <p>Кроме того, министерством культуры края изучается практика нормирования труда, разработанная для учреждений культуры в субъектах Российской Федерации, ряде муниципальных образований края и по итогам будут подготовлены методические рекомендации для краевых (муниципальных) учреждений культуры.</p>
2.2	<p>В настоящее время в системе оплаты труда работников культуры отмечают: значительная</p>	<p>Повышение заработной платы работников учреждений культуры осуществляется в рамках достижения установленных указами Президента Российской Федерации</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>разница в окладах работников (основной и вспомогательный персонал); низкие оклады педагогических работников образовательных учреждений в сфере культуры, а также работников общепрофессиональных должностей и работников некоторых отраслевых должностей и профессий; доведение гарантированного уровня оплаты труда низкооплачиваемой категории работников за счет выплат стимулирующего характера, зависящих от критериев оценки результативности и качества труда; снижение дифференциации между уровнями оплаты труда низкооплачиваемой категории работников и основного персонала; дифференциация в оплате труда молодых специалистов и опытных работников трудоспособного возраста не в пользу последних; непрозрачность и непредсказуемость системы стимулирования работников (чем больше работников проводят или участвуют в мероприятиях, тем ниже стоимость балла, и соответственно, меньше размер стимулирующих выплат), резкое увеличение заработной платы работников в I квартале 2018 года и такое же резкое ее снижение с августа 2018 года; снижение или прекращение ежемесячных выплат по итогам работы. Данные и другие актуальные вопросы оплаты труда вызывают напряженность в трудовых коллективах. Предлагаем:</p> <ul style="list-style-type: none"> – увеличить оклады работникам учреждений культуры исходя из размера МРОТ, увеличившегося в последние 4 года; – индексировать заработную плату работников культуры с 01.01.2019 года на уровень не ниже уровня инфляции; 	<p>целевых показателей повышения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы. По итогам 2018 года целевой показатель по заработной плате в целом будет достигнут. В 2019 году работа по обеспечению сохранения достигнутых ранее показателей соотношения между среднемесячной заработной платой работников культуры и среднемесячного дохода от трудовой деятельности по краю будет продолжена.</p> <p>Оклады работников культуры регулярно индексируются: оклады по основным должностям отрасли «Культура» были увеличены на 50% с 1 сентября 2017 года, с 1 января 2018 оклады всех работников учреждений культуры были увеличены на 4%.</p> <p>Рабочая группа по подготовке предложений по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы края продолжает свою работу.</p> <p>Вопросы совершенствования системы стимулирования работников культуры, а также возможность внесения изменений в систему оплаты труда в части введения выплат за стаж работы предлагается рассмотреть в рамках системных встреч министерства культуры края с отраслевым профсоюзом. Предложения, выработанные в ходе встречи, будут направлены в адрес рабочей группы по совершенствованию системы оплаты труда работников бюджетной сферы края.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<ul style="list-style-type: none"> – возобновить рабочую группу по совершенствованию системы оплаты труда при Правительстве края; – провести работу по совершенствованию системы стимулирования работников культуры, направленную на ее адекватность, прозрачность и предсказуемость; – предусмотреть в действующей системе оплаты труда выплаты за стаж работы в учреждениях культуры (начиная с 5 лет) – 5 – 10 лет – 10%; 10-15 лет – 20%; более 20 лет – 25% от должностного оклада. 	
2.3	<p>Техническое состояние и материальная база большинства сельских Домов культуры и сельских клубов, библиотек находится в ненадлежащем состоянии. Предлагаем принять краевую программу по капитальному ремонту сельских учреждений культуры.</p>	<p>Комплексная поддержка деятельности сельских учреждений культуры, сохранение и приумножение культурного потенциала села является одной из приоритетных задач Правительства края.</p> <p>В разные годы в крае были реализованы такие программы, как «Поддержка сельской культуры Красноярского края», «Культура Красноярья», «Развитие и модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры сельских поселений Красноярского края».</p> <p>С 2014 года в связи с изменениями в бюджетном законодательстве все мероприятия по поддержке муниципальных учреждений культуры, в том числе сельских, реализуются в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма» (утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 511-п).</p> <p>В рамках программы для сельских учреждений культурно-досугового типа и библиотек, если они размещены в одном здании с клубом, реализуется отдельные мероприятия с объемом средств 50,0 млн рублей ежегодно, которые могут быть направлены на разработку проектно-сметной документации, капитальный ремонт и выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности. Учитывая высокую потребность сельских учреждений культуры в капитальном ремонте, объем финансирования данного мероприятия на 2019 и 2020 годы увеличен до 60,0 млн ежегодно.</p> <p>Также в рамках программы осуществляется поддержка лучших сельских учреждений культуры и их работников, комплектование библиотечных фондов. Муниципальные образования принимают участие в конкурсном отборе на получение субсидий на укрепление материально-технической базы домов культуры в рамках</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>федерального проекта «Местный дом культуры», подключение библиотек к сети Интернет, укрепление материально-технической базы детских школ искусств, приобретение специального оборудования и материалов для муниципальных домов ремесел, клубных формирований по ремеслам, получение денежного поощрения.</p> <p>В 2018 году открыты два досуговых центра (на 100 мест в п. Добромысловский Идринского района и на 50 мест в д. Анциферово Енисейского района), построенных по типовым проектам, разработанным специально для строительства в малочисленных сельских населенных пунктах.</p>
2.4	<p>Бюджетные учреждения культуры вправе осуществлять деятельность, приносящую доходы. На каком основании эти незначительные по размеру доходы в сельских Домах культуры и клубах под нажимом чиновников направляются на погашение коммунальных услуг вместо развития учреждений, приобретения необходимого оборудования, проведения мероприятий?</p>	<p>При формировании объема субсидии на выполнение государственного задания за счет средств бюджета должны быть обеспечены все расходы, непосредственно связанные с предоставлением государственных (муниципальных) услуг (работ) населению, в том числе и расходы на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за государственным (муниципальным) учреждением или приобретенного им за счет средств, выделенных государственному (муниципальному) учреждению учредителем на приобретение такого имущества, а также затрат на содержание жилых помещений и другие.</p> <p>Таким образом, средства, заработанные учреждениями, действительно должны направляться на развитие учреждений.</p> <p>Министерству культуры края поручено проанализировать указанную в обращении ситуацию для выработки рекомендаций главам муниципальных образований.</p>
2.5	<p>Несмотря на краевые и муниципальные программы жилье для работников культуры (молодым и опытным) остается не доступным. Что планирует край для решения вопроса о доступности жилья работникам культуры?</p>	<p>В рамках государственной программы Красноярского края «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Красноярского края», утвержденной постановлением Правительства края от 30.09.2013г. № 514-п (далее – программа) предоставляются меры социальной поддержки по улучшению жилищных условий работникам бюджетной сферы.</p> <p>Предоставление гражданам социальных выплат при уплате ипотечного кредита (займа) осуществляется посредством реализации следующих мероприятий подпрограммы:</p> <p>1. Возмещение части процентной ставки по кредитам, полученным в российских кредитных организациях работниками бюджетной сферы края на улучшение жилищных условий.</p> <p>Мероприятие направлено на оказание государственной поддержки за счет средств краевого бюджета работникам бюджетной сферы края при выплате ипотечных кредитов путем погашения части процентной ставки.</p> <p>Ежегодный объем ассигнований из краевого бюджета в рамках данного</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>мероприятия составляет 102,3 млн рублей.</p> <p>2. Возмещение части расходов по погашению основного долга по кредитам на приобретение или строительство жилья на территории края.</p> <p>Мероприятие направлено на оказание государственной поддержки за счет средств краевого бюджета работникам бюджетной сферы края при выплате ипотечных кредитов путем погашения части основного долга.</p> <p>Ежегодный объем ассигнований из краевого бюджета в рамках данного мероприятия составляет 56,9 млн рублей.</p> <p>Законом Красноярского края «О краевом бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» предусмотрены расходы в сумме 100,0 млн. рублей ежегодно, на строительство и приобретение жилых помещений в муниципальных образованиях края для предоставления работникам учреждений здравоохранения, образования, культуры, спорта, социальной защиты населения.</p>
3.	<i>Красноярская территориальная организация общероссийского профсоюза авиационных работников</i>	
3.1	<p>Вопрос равной оплаты труда на уровне МРОТ работников низких квалификаций и квалифицированных работников в филиалах АО «КрасАвиаПорт», несправедливость такой оценки труда работников вызывает напряженную обстановку в коллективах. Передача северных аэропортов Байкит, Ванавара, Енисейск, Тура, Хатанга в ФКП «Аэропорты Красноярья» реальный и единственный выход положительного решения вопроса установления справедливой оценки труда. В настоящее время, по имеющейся информации, вопрос финансирования передачи аэропортов уже решен положительно. Но нет необходимого для начала передачи аэропортов постановления Правительства.</p> <p>А) Какова причина отсутствия необходимого решения, если уже решен основной вопрос – финансирование передачи аэропортов в ФКП?</p> <p>Б) Как и кто может содействовать ускорению</p>	<p>Согласование передачи аэропортов осуществляется в соответствии с необходимыми процедурами, установленными законодательством.</p> <p>Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» предусмотрено финансирование на содержание передаваемых аэропортов.</p> <p>Начата процедура согласования проекта постановления Правительства Российской Федерации о принятии в федеральную собственность аэропортов и закреплении из-за ФКП «Аэропорты Красноярья».</p> <p>Правительство края, действуя в рамках компетенции, будет способствовать скорейшему рассмотрению данного проекта постановления Правительства Российской Федерации всеми уполномоченными федеральными органами.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>принятия нужного Постановления и осуществить передачу аэропортов уже в начале 2019 года?</p> <p>В) Если решение вопроса передачи аэропортов вновь затянется, как и в предыдущие годы, какой механизм помощи предприятию может применить Правительство края для снятия социальной напряженности в коллективах северных аэропортов?</p>	
3.2	<p>Заработная плата работникам наземных служб ГП КК «КрасАвиа», в настоящее время АО «КрасАвиа», не индексировалась на протяжении нескольких лет. Смена руководящего состава и формы собственности, периодическая замена работников управленческого аппарата не улучшала социальное положение работников, а усугубляла экономическое положение предприятия, что вызывало и вызывает недовольство со стороны работников. Коллективного договора в предприятии, после смены формы собственности, тоже нет со ссылкой на тяжелое финансовое положение. Какие меры может предпринять Правительство края для улучшения экономической ситуации в предприятии и решения вопроса индексации заработной платы работникам, в недалеком прошлом краевого государственного предприятия, для сохранения социального мира в коллективах филиалов?</p>	<p>По информации, предоставленной АО «КрасАвиа», за период с 2017 года по настоящее время заработная плата наземных служб АО «КрасАвиа» (далее – Авиакомпания) повышалась в связи с переходом на новую систему оплаты труда наземных служб с 01.03.2017, с увеличением минимального размера оплаты труда (с 01.01.2018 и с 01.05.2018).</p> <p>В итоге рост средней заработной платы наземных служб АО «КрасАвиа» с 01.01.2017 относительно 01.11.2018 составил 21%.</p> <p>На сегодняшний день Авиакомпания планирует совместно с представителями трудового коллектива рассмотреть вопрос по заключению Коллективного договора.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
3.3	<p>Территориальный комитет Красноярской территориальной организации Общероссийского профсоюза авиационных работников просит Вашего содействия в решении социально-значимого вопроса для авиационных работников, работающих в аэропортах Байкит, Ванавара, Тура - филиалах АО «КрасАвиа» и АО «КрасАвиаПорт», расположенных в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края.</p> <p>Заработная плата работников аэропортов Байкит и Ванавара занижена по причине начисляемого к заработной плате районного коэффициента 1,3, в то время как для работников других отраслей этой территории установлен коэффициент 1,5.</p> <p>Согласно перечня районов Красноярского края по трем климатическим зонам, Эвенкийский район относится именно к районам Крайнего Севера.</p> <p>Установление администрацией Эвенкийского АО районного коэффициента более высокого, чем в районах, приравненных к районам Крайнего Севера, логично и обоснованно.</p> <p>С целью исключения дискриминационных условий оплаты труда работников аэропорта перед другими жителями данного поселения, а также с целью урегулирования в целом вопроса справедливости, просим Вашего содействия в установлении в Эвенкийском муниципальном районе единых районных коэффициентов для организаций и предприятий, расположенных на территории Эвенкийского муниципального района.</p> <p>Работникам филиалов АО «КрасАвиа» и АО «КрасАвиаПорт», расположенных в п.Тура,</p>	<p>На территории ЭМР находятся три филиала АО «КрасАвиаПорт», в которых применяются следующие районные коэффициенты:</p> <p>аэропорт «Байкит» – 1,3; аэропорт «Ванавара» – 1,3; аэропорт «Тура» – 1,6.</p> <p>Также на территории ЭМР находятся 22 подразделения АО «КрасАвиа», в которых применяются следующие районные коэффициенты:</p> <p>Тура, Ессей, Чиринда, Тутончаны, Кислокан, Эконда, Учами, Юкта – 1,6; Байкит, Ванавара, Суринда, Бурный, Кузьмовка, Полигус, Куюмба, Суломай, Мирюга, Ошарово, Стрелка-Чуны, Муторай, Оскоба, Чемдальск – 1,3.</p> <p>Статьями 315 – 317 Трудового кодекса Российской Федерации для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, предусмотрено применение районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате, размер которых устанавливается Правительством Российской Федерации. Аналогичные нормы предусмотрены статьями 10 и 11 Закона РФ от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».</p> <p>До настоящего времени акты, предусмотренные вышеназванными нормами, не изданы, в связи с чем на основании части 1 статьи 423 Трудового кодекса Российской Федерации применяются ранее изданные правовые акты федеральных органов государственной власти Российской Федерации или органов государственной власти бывшего СССР.</p> <p>Таким образом, размер районного коэффициента устанавливается и выплачивается работникам, осуществляющим трудовую деятельность на территории ЭМР, на основании Постановления Госкомтруда СССР, ВЦСПС от 04.09.1964 № 380/П-18.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>начисляется районный коэффициент к заработной плате равный 1,6. Между тем, работникам подразделений и организаций гражданского воздушного флота, расположенным в северной части Эвенкийского национального округа, действующим Постановлением Госкомтруда СССР, Секретариата ВЦСПС от 29.11.1960 № 1310/29 размер районного коэффициента установлен 1,7. Просьба содействовать устранению социального неравенства в отношении авиационных работников, работающих и проживающих на территории Эвенкийского муниципального района.</p>	
4.	<p><i>Красноярская территориальная (краевая) организация профсоюза работников здравоохранения РФ</i></p>	
4.1	<p>Предусматриваются ли в краевом бюджете на 2019 год дополнительные средства в связи с увеличением МРОТ с 01.01.2019?</p>	<p>В 2019 году в целях обеспечения повышения уровня минимальной заработной платы с 01.01.2019 на министерстве финансов края предусмотрен соответствующий резерв в объеме 6 млрд руб. для дальнейшего распределения по отраслевым ведомствам и муниципальным образованиям края.</p> <p>Дополнительно финансовое обеспечение предполагается за счет средств Фонда обязательного медицинского страхования, а также в рамках продолжения работы, начатой в текущем году с органами местного самоуправления и органами исполнительной власти края по обеспечению проведения мероприятий, направленных на консолидацию финансовых ресурсов в целях их перераспределения на цели обеспечения региональной выплаты.</p>
4.2	<p>Планируется ли увеличение фондов оплаты труда медицинских организаций на повышение заработной платы водителям транспортных средств, в том числе водителям автомобилей скорой медицинской помощи?</p>	<p>Увеличение фондов оплаты труда отдельных категорий работников необходимо рассматривать комплексно в рамках проводимой работы по устранению диспропорции в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы края, сложившейся с учетом проведения мероприятий в рамках реализации указов Президента Российской Федерации и по повышению минимального уровня заработной платы.</p> <p>Предварительные итоги анализа численности и уровня заработной платы работников краевых и муниципальных учреждений, в том числе в разрезе должностей работников, не охваченных мероприятиями в рамках реализации указов Президента</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>Российской Федерации и по повышению минимального уровня заработной платы работников бюджетной сферы, рассмотрены на заседании рабочей группы 14 декабря 2018 года.</p> <p>В соответствии с протоколом заседания рабочей группы отраслевым министерствам, в том числе министерству здравоохранения края, поручено представить предложения о повышении заработной платы отдельных категориях работников.</p>
4.3	<p>В связи с ростом цен на товары первой необходимости, в т.ч. продукты питания, предлагаем провести индексацию заработной платы работникам бюджетной сферы не позднее первого квартала 2019 года.</p> <p>Президиум Краевого комитета профсоюза работников здравоохранения настаивает на повышении заработной платы в 2019 году работников из числа прочего персонала (экономисты, бухгалтера, инженеры и т.д.), зарплата которых сравнилась с заработной платой работников неквалифицированного труда.</p>	<p>Принятие решений о сроках и размерах индексации заработной платы работников бюджетной сферы края осуществляется с учётом соблюдения принципа единства политики в области оплаты труда, проводимой на федеральном уровне.</p> <p>Так, в отношении отдельных категорий работников, в рамках реализации указов Президента Российской Федерации, в 2019 году будет продолжена работа по обеспечению сохранения достигнутых ранее показателей соотношения средней зарплаты с доходом от трудовой деятельности.</p> <p>В отношении прочих категорий работников, исходя из параметров бюджета, законом края «О краевом бюджете на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов» предусмотрена индексация заработной платы с 1 октября 2019 года на 4,3%.</p>
5.	<p><i>Красноярская краевая (территориальная) организация Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения</i></p>	
5.1	<p>Необходимо решить вопрос установления размеров заработной платы работников ЖКХ и газового хозяйства в соответствии с п.2.3. Отраслевого тарифного соглашения в ЖКХ РФ на 2017-2019 гг., для чего регулирующему органу (Министерству тарифной политики Красноярского края) при утверждении тарифов на коммунальные услуги на 2019 год индексировать фонд оплаты труда с учетом размера минимальной месячной тарифной ставки рабочих 1 разряда в размере МРОТ в 2019 г. (11 280 рублей).</p>	<p>Трудовым кодексом Российской Федерации установлены требования к величине минимального размера оплаты труда, а не к отдельным составным частям зарплаты. Поэтому установленные требования по МРОТ не регулируют размер тарифной ставки, применяемой при утверждении тарифов на коммунальные услуги.</p> <p>При установлении тарифов на коммунальные услуги на 2019 год фонд оплаты труда (далее – ФОТ) работников ЖКХ формируется с учетом пункта 2.3. Отраслевого тарифного соглашения в жилищно-коммунальном комплексе Российской Федерации, которым предусмотрено, что заработная плата работника, рассчитанная на основании минимальной месячной тарифной ставки работника первого разряда, не может быть менее законодательно установленного минимального размера оплаты труда или прожиточного минимума.</p> <p>При установлении тарифов со 2 полугодия 2019 год министерством тарифной политики Красноярского края применяется ставка рабочего первого разряда в размере 10303 руб. с учетом фактического фонда оплаты труда.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
5.2	<p>Просим решить проблему повышения заработной платы работников горэлектротранспорта г. Красноярск и г. Ачинска. В нарушение ст.134 Трудового кодекса РФ заработная плата в МП «Горэлектротранс» г.Красноярск (новое название МП «Городской транспорт») с 2014 года индексировалась всего 2 раза, и размер минимальной месячной тарифной ставки рабочих 1 разряда с 2017 г. установлен в размере 5 163 руб. вместо 7 800 руб., предусмотренного федеральным отраслевым тарифным соглашением, а средняя зарплата составляет 22 700 рублей, или 52% к средней зарплате по отраслям экономики края. В МУП «Ачинский городской электрический транспорт» заработная плата не индексировалась с 2016 г., размер минимальной тарифной ставки составляет 5 557 руб., размер средней заработной платы 19 303 рублей, или 44% к средней зарплате по отраслям экономики края.</p>	<p>г. Красноярск. По информации, предоставленной департаментом транспорта г. Красноярск, за период с 2014 – 2018 годы индексация заработной платы была проведена: с 01.10.2014 года – на 5,7 %; с 01.04.2016 года – на 4 %; с 01.09.2017 года – на 5 %. С 01.01.2019 заработная плата увеличивается на 20 %. Средняя заработная плата за истекший период 2018 года составляет 22,7 тыс. рублей. За период с 2013 года по настоящее время, средняя заработная плата на предприятии увеличилась на 14,7% (в 2014 году – 19,8 тыс. рублей, в 2018 году – 22,7 тыс. рублей). Кроме того, в 2018 году департамент транспорта г. Красноярск обратился в министерство транспорта по вопросу согласования дополнительных средств на повышение заработной платы низкооплачиваемых рабочих предприятия городского электрического транспорта г. Красноярск до минимального прожиточного минимума. Министерством транспорта края и министерством финансов края обращение рассмотрено, дополнительная потребность согласована и рекомендовано администрации города обеспечить финансирование дополнительной потребности в рамках имеющихся ресурсов за счет остатков собственных средств бюджета муниципального образования г. Красноярск.</p> <p>г. Ачинск. По информации, предоставленной МУП «Ачинский городской электрический транспорт», индексация заработной платы была проведена с 01.07.2016 на 6 %. Средняя заработная плата за истекший период 2018 года составляет 19,4 тыс. рублей. С 01.03.2019 планируется индексация тарифной ставки на 8% (до размера 6 002 руб.), в результате чего средняя заработная плата составит 21,8 тыс. рублей.</p>
5.3	<p>Как будет решаться вопрос о приобретении нового подвижного состава городского электротранспорта, в том числе к 29-й Всемирной зимней Универсиаде 2019 года?</p>	<p>Для транспортного обслуживания гостей и участников XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года, единым транспортным оператором подписан контракт на приобретение 8 троллейбусов на сумму 93,1 млн рублей (из них 40 млн – из средств федерального бюджета по программе Минпромторга). Согласно заключенному контракту, троллейбусы должны быть поставлены не позднее 27.02.2019. Приобретенный транспорт останется в Красноярском крае в качестве наследия Универсиады.</p>
5.4	<p>В связи с ростом цен на топливо (мазут, нефть,</p>	<p>Величина субсидий на компенсацию выпадающих расходов теплоснабжающих и</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	уголь) просим решить вопрос о своевременной компенсации роста затрат на него сверх расходов, заложенных в тарифах на коммунальные услуги (выделение дотаций, субсидий, корректировка тарифов и др.).	<p>энергосбытовых организаций, осуществляющих производство и (или) реализацию тепловой и электрической энергии, возникших вследствие разницы между фактической стоимостью топлива, учтенной в тарифах на тепловую и электрическую энергию организаций предусмотрена законом Красноярского края от 30.11.2017 № 4-1155 «О краевом бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов».</p> <p>Так же, при утверждении тарифов на 2019 год в соответствии с пунктом 28 Постановления № 1075 «О ценообразовании в сфере теплоснабжения» при определении плановых (расчетных) значений расходов (цен) орган регулирования использует источники информации о ценах (тарифах) и расходах в следующем порядке:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) цены, установленные в договорах, заключенных в результате проведения торгов; 2) прогнозные показатели и основные параметры, определенные в прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, одобренном Правительством Российской Федерации (базовый вариант).
5.5	Просим при заключении концессионного соглашения по конкурсу рассматривать возможность включения в условия конкурса положений по сохранению рабочих мест и условий оплаты труда работников, как это предусмотрено в п.п.5.11.5-5.11.6 Отраслевого тарифного соглашения в ЖКХ на 2017-2019 г.	<p>В соответствии с Федеральным Законом № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» организатором конкурса на право заключения концессионного соглашения является муниципальное образование – собственник имущества. Организатор самостоятельно готовит конкурсную документацию, в состав которой включается проект будущего соглашения.</p> <p>Правительство края оказывает консультационную помощь муниципалитетам в разработке концессионных соглашений и рекомендует включать в проект соглашения обязанность организации, признанной победителем конкурса, принять на работу сотрудников предыдущего оператора, имеющих соответствующую квалификацию (в том числе муниципального предприятия), в случае если в штате организации есть вакантные места.</p> <p>Вместе с тем предъявляемые концессионеру требования не должны приводить к ограничению конкуренции (антимонопольного законодательства).</p>
5.6	Просим рассмотреть возможность внесения изменений в законодательство о концессиях с тем, чтобы появилась возможность продления концессионного соглашения без проведения конкурсных процедур, если действующий концессионер выполняет свои обязательства.	<p>В соответствии с Федеральным Законом № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» существенным условием концессионного соглашения является обязательство ресурсоснабжающей организации осуществить реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в государственной или муниципальной собственности.</p> <p>Федеральный законодатель исходит из того, что срок соглашения не может превышать срока окупаемости инвестиций, направленных на эти мероприятия.</p> <p>В дальнейшем необходимо заключать новую концессию, предусматривающую</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>иные мероприятия. Такой подход должен обеспечить постоянную модернизацию объектов тепло-, водоснабжения и водоотведения.</p> <p>При этом конкурс на право заключения соглашения является оптимальным способом определения наилучшего варианта развития коммунальной инфраструктуры.</p>
5.7	<p>Просим отрегулировать вопрос своевременного оформления договорных отношений ПАО «Красноярскэнергобыт» с предприятиями, эксплуатирующими объекты жилищно-коммунального хозяйства на период подготовки и заключения концессионного соглашения.</p>	<p>Муниципальным образованиям, к полномочиям которых относится организация тепло-, водоснабжения и водоотведения, необходимо заблаговременно проводить работу по заключению концессионных соглашений (начинать процедуры за 9-12 месяцев до окончания предыдущих договоров).</p> <p>Это позволит избежать заключения краткосрочных договоров аренды муниципального имущества, которые обжалуются УФАС и прокуратурой.</p> <p>ПАО «Красноярскэнергобыт» также считает данные договоры незаконными и отказывает в заключении договоров электроснабжения.</p> <p>Вместе с тем, министерство промышленности, энергетики и ЖКХ края контролирует вопрос бесперебойного энергоснабжения объектов ЖКХ.</p>
5.8	<p>Просим содействия в части сохранения льготного тарифа на тепловую энергию, действующего на территории п.Шушенское и п.Ильичево, то есть продлить действие Закона Красноярского края № 5-1360 от 08.02.2018 «О льготных тарифах в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения на территории Красноярского края» на период 2019-2020гг. с учетом ежегодной индексации, а также рассмотреть вопрос об установлении отдельного тарифа для жителей, проживающих в одноэтажных и двухэтажных жилых и многоквартирных домах.</p> <p>При предоставлении субсидий на компенсацию выпадающих доходов теплоснабжающих организаций в результате применения льготных тарифов просим предоставлять субсидии равными долями в течение 12 месяцев, аналогично с финансированием денежных</p>	<p>Действие льготного тарифа на территории п. Шушенское и п. Ильичево Шушенского района будет продлено до 2021 года.</p> <p>Вопрос о возможной дифференциации льготных тарифов в разрезе по этажности домов в настоящее время прорабатывается.</p> <p>Предоставление субсидии равными долями в течение года невозможно по следующей причине.</p> <p>Субсидия предоставляется на возмещение выпадающих доходов теплоснабжающей организации, возникающих в результате применения льготных тарифов.</p> <p>Для предоставления субсидии теплоснабжающая организация ежемесячно предоставляет заявку с указанием объемов оказанных услуг за предыдущий месяц.</p> <p>Шушенский район является муниципальным образованием, на территории которого плата за отопление начисляется не ежемесячно, а только в течение отопительного периода.</p> <p>Соответственно, в межотопительный период, объемы оказания услуги снижаются до минимума (остается только горячая вода) и потребность в средствах субсидии снижается.</p> <p>Предложение о распределении годового объема субсидии по 1/12 не позволяет определить фактические выпадающие доходы теплоснабжающих организаций и</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>средств по постановлению Правительства Красноярского края от 09.04.2015г. № 165-п «О реализации отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги» для исполнения обязанностей по оплате счетов за электрическую энергию МУП «ШТЭС» перед ПАО «Красноярскэнергосбыт» в межотопительный период.</p>	<p>противоречит требованиям краевого законодательства в части применения льготных тарифов и предоставления субсидии.</p>
5.9	<p>Будет ли обеспечена с 1 января 2019года надлежащая организация деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) в целях обеспечения надлежащего санитарного состояния территорий городов и населенных пунктов Красноярского края?</p>	<p>В настоящее время региональные операторы определены для 16 из 19 технологических зон, с данными операторами заключены соглашения и присвоен статус регионального оператора на 10 лет до 31.12.2028 включительно.</p> <p>По 2 технологическим зонам, это Туруханская и Богучанская, конкурсные процедуры в четвертый раз признаны несостоявшимися по причине отсутствия потенциальных региональных операторов.</p> <p>Согласно Федеральному законодательству региональные операторы начали осуществлять свою деятельность на территории Красноярского края с 01.01.2019 года, за исключением Туруханской, Туранской, Богучанской и Мотыгинской технологических зон.</p>
5.10	<p>Когда будут утверждены тарифы по обращению с ТКО для региональных операторов в целях своевременного заключения договоров с управляющими компаниями и ТСЖ?</p>	<p>Тарифы утверждены приказами министерства тарифной политики края от 11.12.2018 и 14.12.2018. Приказы об утверждении тарифов опубликованы на портале правовой информации Правительства края (zakon.krskstate.ru).</p> <p>Тарифы определены для 16 технологических зон. По двум технологическим зонам региональные операторы не выбраны (Богучанская, Туруханская).</p> <p>По Туранской технологической зоне (Эвенкия) тарифы не установлены ввиду отсутствия объектов обращения с отходами.</p>
5.11	<p>Будет ли учтена цена оплаты за вывоз ТКО на 2019 год от имеющейся стоимости данной услуги в 2018 году и падающей платежеспособности жителей населенных пунктов Красноярского края?</p>	<p>В соответствии с действующим законодательством с 01.01.2019 все функции по обращению с отходами (транспортирование, обработка, обезвреживание, размещение) осуществляют региональные операторы на основании заключенных договоров с потребителями услуг – физическими и юридическими лицами в соответствии с единым тарифом, установленным региональному оператору.</p> <p>Единый тариф на услугу регионального оператора устанавливается на основании расчетного объема (массы) ТКО и расходов регионального оператора, в состав которых входят затраты по транспортировке отходов до мест их размещения, расходы по оплате услуг других операторов по сортировке и захоронению отходов, собственные расходы регионального оператора, связанные с исполнением обязательств по обращению с</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		отходами.
5.12	С 2016 года при утверждении тарифов в РЭК на услуги по водопотреблению и водоотведению на предприятиях, работающих по концессионным соглашениям и применяющим упрощенную систему налогообложения, исчисление и оплата НДС в смете расходов не закладывалась. С 2019 года+ предусматривается исчисление и уплата НДС в размере 20 % при осуществлении операций в рамках концессионного соглашения, что приведет к значительному росту тарифов, в том числе для бюджетных учреждений. Просим оказать содействие в решении данного вопроса, поскольку применение НДС на предприятиях, работающих по концессионным соглашениям и применяющим упрощенную систему налогообложения, приведет к увеличению тарифов, финансовой нагрузки на бюджетную сферу и к банкротству многих предприятий.	<p>Вопросы начисления НДС регулируются Налоговым кодексом, в соответствии с которым при совершении в рамках концессионного соглашения операций по реализации товаров (работ, услуг), подлежащих налогообложению налогом на добавленную стоимость, обязанности по уплате НДС возлагаются на концессионера.</p> <p>Доходы, получаемые от налоговых поступлений от НДС в размере 100 % поступают в Федеральный бюджет.</p> <p>В связи с этим, если организация является плательщиком НДС, то указанные расходы должны учитываться при установлении тарифов.</p>
6.	<i>Красноярская краевая организация «Всероссийский электропрофсоюз» и Координационный совет организаций профсоюзов Кежемского района Красноярского края</i>	
6.1	Будет ли выполнено обещание Вашего предшественника о строительстве дороги Абан-Богучаны-Кодинск в асфальтовом покрытии за счет средств налоговых отчислений в краевой бюджет крупных лесозаготовительных организаций, Богучанского Алюминиевого завода, Богучанской ГЭС?	<p>Протяженность автомобильной дороги общего пользования регионального значения Канск – Абан – Богучаны составляет 322,28 км.</p> <p>В рамках реализации инвестиционного проекта «Комплексное развитие Нижнего Приангарья. 1 этап» в период 2008 – 2010 годы, было построено и реконструировано 127,038 км автодороги «Канск – Абан – Богучаны (часть участков без перевода в асфальтобетонное покрытие), общий объем затрат составил 2,6 млрд рублей.</p> <p>В связи с ограниченным объемом средств дорога участками осталась в гравийном покрытии, общая протяженность таких участков после реализации инвестиционного проекта и реализации отдельных проектов в последующий период составляет 97 км.</p> <p>Автомобильная дорога общего пользования регионального значения «Богучаны</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>– Кодинск» имеет протяженность 153,7 км в переходном виде покрытия.</p> <p>Проектная документация на реконструкцию данных дорог с переводом в асфальтобетонное покрытие разработана, но в связи с высокой инвестиционной емкостью данных работ в настоящее время средства на их выполнение не изысканы.</p>
6.2	<p>Будут ли с января 2019 года защищены жители края предельным индексом размера платы граждан за коммунальные услуги при условии отсутствия данных по услуге ТКО по состоянию на декабрь 2018 года?</p> <p>В г. Кодинск, по предварительным данным Регионального оператора, плата за услугу ТКО возрастет в 8-10 раз по сравнению с платой, взимаемой сейчас управляющими компаниями.</p>	<p>В соответствии с требованиями п.4 статьи 154 Трудового кодекса РФ плата за коммунальные услуги включает в себя плату за обращение с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО).</p> <p>В 2019 году, так как услуга по обращению с ТКО впервые включена в состав коммунальных услуг, в соответствии с требованиями законодательства указанная плата не подлежит учету при расчете и применении предельных индексов изменения размера платы граждан.</p> <p>В последующие годы плата по обращению с ТКО будет включаться в совокупную плату за коммунальные услуги и регулироваться в соответствии с указом Губернатора Красноярского края от 14.12.2018 № 322-уг «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Красноярского края на период с 1 января 2019 года по 2023 год».</p> <p>Приказом министерства экологии и рационального природопользования Красноярского края от 19.12.2017 № 1/1934-од «Об установлении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Красноярского края» в Кежемском районе установлены нормативы для многоквартирных домов в размере 13,2 кг и для частных домов в размере 18,8 кг на 1 человека соответственно Приказом министерства тарифной политики от 11.12.2018 № 670-В в Кодинской технологической зоне тариф по обращению с ТКО утвержден на 2019 год в размере 8470,28 руб/тн, что составляет на одного человека 111,8 и 159,24 рублей соответственно.</p>
6.3	<p>Водоотведение в г. Кодинске в шесть раз дороже, чем в Красноярске. Как можно такой тариф придумать?</p>	<p>Структура тарифов и требования к обоснованности затрат определены Федеральным законодательством. Тарифы должны обеспечивать бесперебойную и безопасную работу оборудования, а также выполнение санитарных требований к качеству очистки сточных вод.</p> <p>Ввиду того, что объекты системы водоотведения г. Кодинска расположены на значительном расстоянии от города, рельеф в зоне расположения магистральных коллекторов имеет резкие перепады геодезических отметок, существенно возрастают эксплуатационные затраты на транспортировку сточных вод до очистных сооружений канализации.</p>
6.4	<p>Когда будет построен спортивный комплекс в г. Кодинск? Обещали еще при Губернаторе</p>	<p>В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	Л.В.Кузнецове.	<p>обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта относится к вопросам местного значения муниципального района. Финансирование на указанные цели должно предусматриваться в бюджете Саянского района.</p> <p>В настоящее время 35 муниципальных районов и городских округов Красноярского края из 61 (согласно статистической отчетности) не имеют на своей территории отдельно стоящих спортивных объектов.</p> <p>Понимая значимость развития физической культуры и массового спорта, органы государственной власти края принимают меры по поддержке муниципальных образований края в решении ими указанных вопросов местного значения как путем предоставления субсидий из краевого бюджета на создание и модернизацию новых спортивных сооружений шаговой доступности, так и путем строительства и дальнейшей передачи в муниципальную собственность спортивных объектов. Однако, параметры краевого бюджета не позволяют в единовременно оказать содействие в строительстве спортивных объектов во всех муниципальных образованиях края, в связи с чем решение данного вопроса будет осуществляться поэтапно.</p>
6.5	Цены на ГСМ: бензин АИ-92 стоит 47 рублей за 1 литр, АИ-95 – 51 рубль, дизельное топливо – 52 рубля. Из-за повышения цен на ГСМ происходит удорожание всего: повышаются цены на продукты, промышленные товары, лекарства, билеты.	Правительство Красноярского края не наделено полномочиями по регулированию цен и установлению каких-либо преференций для тех или иных участников топливного рынка.
7.	<i>Координационный совет организаций профсоюзов Саянского района Красноярского края</i>	
7.1	<p>Как привлечь Ваше внимание к решению проблем, касающихся развития детского футбола и волейбола в Саянском районе?</p> <p>В настоящее время тренировки детей проходят не в соответствующих условиях. Волейболом дети занимаются в арендованном у школы № 2 зале. Возникают проблемы, так как не хватает спортивных площадей для учащихся, а тут еще наша спортивная школа.</p> <p>Футболом дети занимаются в спортивном зале, арендованном у режимного учреждения Отдел</p>	<p>В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта относится к вопросам местного значения муниципального района. Финансирование на указанные цели должно предусматриваться в бюджете Саянского района.</p> <p>В настоящее время 35 муниципальных районов и городских округов Красноярского края из 61 (согласно статистической отчетности) не имеют на своей территории отдельно стоящих спортивных объектов.</p> <p>Понимая значимость развития физической культуры и массового спорта, органы государственной власти края принимают меры по поддержке муниципальных</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	Внутренних дел. Здесь свои издержки: долго согласовываем расписание, часто не пускают по понятным причинам – организация режимная. Не тренировки, а мучение для детей, родителей и тренеров. Наверное, Саянский район единственный район в крае, где нет своего Дома Спорта. Надо что-то делать!	образований края в решении ими указанных вопросов местного значения как путем предоставления субсидий из краевого бюджета на создание и модернизацию новых спортивных сооружений шаговой доступности, так и путем строительства и дальнейшей передачи в муниципальную собственность спортивных объектов. Однако, параметры краевого бюджета не позволяют в единовременно оказать содействие в строительстве спортивных объектов во всех муниципальных образованиях края, в связи с чем решение данного вопроса будет осуществляться поэтапно.
7.2	Что происходит с Саянским районом? Похоже, он просто исчезает с географической карты Красноярского края. Предприятия или банкротятся, или передаются в Ирбейский район. Органы самоуправления Саянского района бездействуют. Народ недоволен районной властью.	<p>В 2018 году в Саянском районе ожидается увеличение валового производства продукции сельского хозяйства на 1,3 % в сравнении с 2017 годом на общую сумму 1,5 млрд рублей.</p> <p>В районе производство зерна сохранилось на уровне 2017 года - 35,6 тыс. тонн. Урожайность зерновых культур составила 18,9 ц/га, увеличилась на 3,8 % к 2017 году.</p> <p>Поголовье крупного рогатого скота по району на 01.10.2018 составило 5784 головы, по сравнению с 2017 увеличилось на 1,7%.</p> <p>В 2015-2018 годах 14 СМП получили поддержку из средств районного и краевого бюджетов по муниципальной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Саянском районе» в размере 5647,0 тыс. руб.</p> <p>Среднемесячная заработная плата в 1 полугодии 2018 года составила 24 091 рублей, по предварительной оценке, в 2018 году составит 27 101 рублей.</p> <p>За период 2016-2018 г.г. в районе признано банкротом и открыто конкурсное производство в отношении только одного предприятия МУП УК ЖКХ «Агинское». В настоящее время предприятие без перебоев предоставляет услуги по тепло- и водоснабжению. При подготовке к отопительному сезону 2018-2019 гг. все мероприятия предприятием выполнены в полном объеме, паспорт готовности получен в установленные сроки.</p>
8.	ФГУП «ГХК» г.Железногорск	
8.1	Интересует, когда всё-таки сдадут первую очередь подъездов по адресу пр.Ленинградский 18Г (срок сдачи был 2013 год). Сейчас работы выполняются КЖФ (Краевым жилищным фондом), сроки выполнения обозначены декабрь 2018, но вероятность исполнения мала. Работы ведутся в вялотекущем режиме (вопрос обманутых дольщиков).	<p>Правительством края объект (многоквартирный дом № 18 Г по пр.Ленинградский в ЗАТО г. Железногорск, на 111 квартир, застройщик – ООО СК «Енисей») включен в План-график («дорожная карта») по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, на территории Красноярского края (далее – План-график), которым предусмотрены мероприятия законодательного, организационного, финансового характера.</p> <p>Планом-графиком предусмотрены сроки восстановления прав граждан-участников строительства вышеуказанного дома:</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>I этапа - II полугодие 2018 года; II этапа объекта – II полугодие 2019 года. I этапа объекта введен в эксплуатацию в декабре 2018 года.</p>
8.2	<p>Жителей ЗАТО Железногорск волнует высокий тариф на услуги ЖКХ. Разрабатываются или планируются ли мероприятия по его снижению?</p>	<p>Высокие тарифы на услуги ЖКХ в г. Железногорске связаны со сложившейся системой теплоснабжения в этом городе. Учитывая значительный объем инвестиций, необходимых на изменение системы теплоснабжения (не менее 4 млрд рублей) и ограниченные возможности краевого бюджета, Правительством края прорабатываются мероприятия по оптимизации системы теплоснабжения г. Железногорска, закрытию неэффективных мазутных котельных, стоимость производства тепловой энергии на которых выше среднерыночной.</p>
9	<p><i>Координационный совет организаций профсоюзов Шушенского района Красноярского края</i></p>	
9.1	<p>Сможете ли Вы повлиять на рост тарифов на коммунальные услуги?</p>	<p>На рост тарифов влияет значительное количество внешних факторов, формируемых на оптовом рынке услуг: инфляционные процессы, рост минимального размера оплаты труда, рост тарифов на электроэнергию, рост цен на ГСМ, рост цен на материалы. В целях регулирования роста платежей граждан за коммунальные услуги, федеральным и краевым законодательством введены ограничения. В соответствии с Указом Губернатора Красноярского края от 14.12.2018 № 322-уг «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Красноярского края на период с 1 января 2019 года по 2023 год» установлены предельные индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. Отдельным категориям граждан, указанных в краевом законе от 17.12.2004 № 13-2804 «О социальной поддержке населения при оплате жилья и коммунальных услуг», предоставляются социальные гарантии в виде мер социальной поддержки и субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг в соответствии с нормами краевого законодательства. Для этого в бюджете Красноярского края на 2019 год предусмотрены денежные средства в размере 5 млрд рублей.</p>
9.2	<p>Заявленный контроль Президентом РФ и Председателем Правительства РФ за ценами на</p>	<p>Правительство Красноярского края не наделено полномочиями по регулированию цен и установлению каких-либо преференций для тех или иных</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	ГСМ не срабатывает. Что предпринимаете по контролю за ценами на ГСМ Вы?	<p>участников топливного рынка.</p> <p>Тем не менее, начиная с 2014 года еженедельно проводится мониторинг запасов и цен на ГСМ в Красноярском крае, информация направляется в министерство энергетики Российской Федерации. Эта информация так же в еженедельном режиме, под руководством заместителя министра энергетики РФ П.Ю. Сорокина заслушивается на заседаниях Штаба по мониторингу ситуации, связанной с производством и потреблением нефтепродуктов в Российской Федерации, на котором оценивается ситуация во всех субъектах РФ.</p> <p>Кроме этого, 18 октября 2018 года было проведено совещание по вопросу текущей ситуации на топливном рынке края, на которое были приглашены представители сетей АЗС. По итогу совещания, в министерство энергетики Российской Федерации было направлено обращение об оказании содействие в увеличении объемов нефтепродуктов, поставляемых ПАО «Газпромнефть» в адрес оптовых покупателей края.</p> <p>Также Генеральному директору ПАО «Газпромнефть», с целью предотвращения дефицита топлива, направлено письмо об увеличении объемов нефтепродуктов, поставляемых компанией в адрес оптовых покупателей края.</p>
9.3	Сможете ли Вы решить вопрос с подключением Шушенского района к Саяно-Шушенской ГЭС для получения электроэнергии, что значительно снизит тариф и сравняет его с тарифом для Республики Хакасия?	<p>Реализация электроэнергии населению осуществляется только гарантирующим поставщиком.</p> <p>С 2006 года гарантирующим поставщиком, реализующим электроэнергию населению на территории Красноярского края, является ПАО «Красноярскэнергосбыт», границами зоны деятельности которого определена территория Красноярского края, за исключением Эвенкийского и Таймырского (Долгано-Ненецкого) муниципальных районов.</p> <p>В соответствии с действующим законодательством смена гарантирующего поставщика возможна только при наличии обстоятельств, предусмотренных п.202 Постановления Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 № 422 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии» (ликвидация или реорганизация юридического лица, отказ от осуществления функций гарантирующего поставщика, исключение из реестра субъектов оптового рынка, банкротство).</p> <p>Изменение границ зоны деятельности гарантирующих поставщиков возможно в случае, если количество потребителей в новой зоне составит не менее 25% потребителей на территории данного субъекта Российской Федерации, а объем поставки электроэнергии населению и другим бюджетным категориям потребителей будет не менее 50 млн. кВт в год.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		В связи с вышеизложенным решить вопрос о подключении Шушенского района не представляется возможным.
9.4	Когда будет повышаться заработная плата работников ветеринарии?	<p>Средняя заработная плата работников учреждений ветеринарии в 2018 году составила 20 729,0 тыс. рублей, что на 12,9% выше, в сравнении с 2016 годом (18 354,9 тыс. руб.). Это обусловлено проведением реорганизационных мероприятий, высвободившиеся средства были направлены на увеличение заработной платы. Так же с 01 января 2018 года заработная плата увеличена на 4 %.</p> <p>Правительством края прорабатывается вопрос повышения уровня заработной платы работников краевых государственных казенных учреждений ветеринарии до 21 тыс. руб., в том числе ветеринарным специалистам до 25,5 тыс.рублей.</p>
9.5	Вопрос недвижимости, не являющейся муниципальной собственностью, местные власти годами не могут решить. Здания санэпидемстанции, счетной станции, расчетного центра варварски разграблены. Что Вы намерены делать по исправлению ситуации?	<p>Учитывая назначение объектов недвижимого имущества (санэпидемстанция, счетная станция, расчетный центр) данные объекты находятся в федеральной собственности.</p> <p>В данной ситуации органы местного самоуправления должны занять настойчивую позицию в решении вопроса передачи вышеуказанного имущества в муниципальную собственность исходя из полномочий, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».</p>
9.6	Можете ли Вы повлиять на ситуацию «вхождения» на муниципальную территорию торговых сетей «Оазис», «Планета одежды и обуви» и других подобных им. Они не платят налоги в местный бюджет, но своим присутствием разоряют индивидуальных предпринимателей. Куда подаваться местным торговым работникам? Как им содержать свои семьи?	<p>В Красноярском крае представлена вся современная многоформатная торговля: от ярмарок и павильонов – до супер- и гипермаркетов.</p> <p>Многообразие торговых форматов позволяет создать комфортную среду для потребителя, а также повысить доступность товаров для населения.</p> <p>Крупные торговые сети уплачивают налоги в соответствии с действующим законодательством о налогах и сборах, создают дополнительные рабочие места, работники которых в части соблюдения трудовых прав и предоставления социальных гарантий защищены в большей мере.</p> <p>Кроме того, в соответствии с действующим законодательством (пункт 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции») органам государственной власти субъектов Российской Федерации запрещается устанавливать запреты или вводить ограничения в отношении осуществления отдельных видов деятельности или производства определенных видов товаров.</p>
10	<i>Красноярская краевая организация профессионального союза работников АПК</i>	
10.1	В аграрном секторе края имеет место нехватка	В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>профессиональных кадров. В большинстве отделов ветеринарии основной возраст ветеринарных специалистов составляет 50-55 лет. Молодые специалисты отдела, не имеющие своего жилья, подают заявки на участие в программах доступного жилья молодым специалистам, и уже не первый год получают отказ от уполномоченных органов в связи с отсутствием средств в бюджете. Будет ли профинансирована долгосрочная целевая программа по улучшению жилищных условий молодых специалистов в сельской местности?</p>	<p>30.09.2013 № 506-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» реализуется подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» (далее – подпрограмма), направленная на привлечение и закрепление молодых квалифицированных специалистов системы АПК путем обеспечения их доступным жильем.</p> <p>Мероприятия подпрограммы, направленные на улучшение жилищных условий молодых специалистов, проживающих в сельской местности и работающих в организациях АПК, включают в себя:</p> <ul style="list-style-type: none"> - предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья; - предоставление субсидий на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований по строительству (приобретению) жилья, предоставляемого молодым специалистам по договору найма жилого помещения; - предоставление субсидий организациям АПК на возмещение части затрат на строительство жилья в сельской местности, предоставляемого по договорам найма жилого помещения гражданам, проживающим и работающим на селе либо изъявившим желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там; - предоставление субсидий на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований по предоставлению социальных выплат гражданам, проживающим и работающим в сельской местности и являющихся участниками муниципальных программ (подпрограмм), в том числе молодым специалистам, на строительство или приобретение жилья в сельской местности. <p>Для участия в подпрограмме молодые специалисты должны соответствовать в совокупности следующим условиям:</p> <ul style="list-style-type: none"> - переехать в сельскую местность, в которой работать (осуществлять предпринимательскую деятельность) в АПК; - проживать на территории указанного муниципального района (городского округа) на условиях найма, аренды, безвозмездного пользования либо иных законных основаниях; - быть зарегистрированным по месту пребывания; - не иметь в собственности жилого помещения (жилого дома) в границах соответствующего муниципального образования, включая административный центр. <p>Для молодых специалистов, желающих получить социальную выплату на строительство (приобретение) жилья, проживающих и работающих в сельской местности, либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		сельскую местность и работать там, обязательным условием является документально подтвержденное наличие собственных и (или) заемных средств в размере не менее 10% расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья.
10.2	<p>Имеет место проблема низкого уровня зарплаты и перспектив приобретения жилья молодым специалистам Красноярского НИИ сельского хозяйства (ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук», обособленное подразделение). Ни один из молодых сотрудников не смог стать участником ФЦП «Жилище», поскольку у всех было место проживания на родительской жилплощади, что противоречит требованиям программы. Оформление и выплата ипотеки непосильна молодым сотрудникам из-за низкой зарплаты. Ранее обсуждался вопрос о помощи администрации края в приобретении в краевую собственность и передачи на баланс Института на праве оперативного управления нескольких малосемейных квартир в мкрн. Ветлужанка в строящемся на землях института жилом комплексе. Просьба оказать содействие в решении вопроса.</p>	<p>Обеспечение жильем молодых семей за счет бюджетных средств осуществляется в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710.</p> <p>Действительно, одним из условий признания молодой семьи участником программы является признание нуждающейся в улучшении жилищных условий. Молодые семьи, не признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, претендовать на получение социальной выплаты для приобретения жилья, к сожалению, не могут.</p>
10.3	<p>В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.10.2018 в Красноярском крае реорганизуются опытные хозяйства - федеральные государственные унитарные предприятия в федеральные государственные бюджетные учреждения с целью их последующего присоединения к федеральному государственному бюджетному научному учреждению «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения</p>	<p>В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.10.2018 № 2174-р «О реорганизации федеральных государственных унитарных предприятий» в процессе реорганизации, с целью их последующего присоединения к ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук», находятся ФГУП «Минусинское» (в ФГБУ «Опытная станция «Минусинская»), ФГУП «Курагинское» (в ФГБУ «Опытная станция «Курагинская») и ФГУП «Михайловское» (в ФГБУ «Опытная станция «Михайловская») (далее – организации).</p> <p>После утраты статуса федеральных государственных унитарных предприятий в результате реорганизации указанные организации лишаются возможности претендовать на получение государственной поддержки в рамках статьи 78 Бюджетного Кодекса</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>Российской академии наук».</p> <p>Это касается ФГУП «Минусинское» (в ФГБУ «Опытная станция «Минусинская»), ФГУП «Курагинское» (в ФГБУ «Опытная станция «Курагинская») и ФГУП «Михайловское» (в ФГБУ «Опытная станция «Михайловская»).</p> <p>По роду деятельности бюджетное учреждение может выращивать и продавать сельскохозяйственную продукцию. Однако, в соответствии с действующим законодательством, бюджетное учреждение не может рассчитывать на получение финансовой поддержки в виде субсидирования.</p> <p>В настоящее время сельскохозяйственное производство, в особенности животноводство, не являются рентабельными из-за огромного и постоянно увеличивающегося диспаритета цен на продукцию сельского хозяйства. Также наблюдается существенный рост затрат на производство сельскохозяйственной продукции в связи с ростом цен на топливно-энергетические ресурсы. Без получения финансовой поддержки в виде субсидирования опытные сельскохозяйственные предприятия будут не в состоянии обеспечить ведение сельскохозяйственной деятельности, а тем более обеспечить рост производства.</p> <p>Просим данную ситуацию поставить на контроль.</p>	<p>Российской Федерации.</p> <p>Указанные организации, как структурные подразделения ФГУП «Федеральный исследовательский центр «Красноярский научный центр Сибирского отделения Российской академии наук» не смогут после реорганизации получать государственную поддержку из краевого бюджета, так как в соответствии со статьей 79.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, федеральное учреждение может получать поддержку только из бюджета соответствующего уровня.</p> <p>Кроме этого, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» организации, получатели субсидий - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства.</p> <p>В настоящее время министерством сельского хозяйства и торговли края разрабатываются механизмы государственной поддержки, которые позволят оказывать поддержку вышеуказанным организациям после их реорганизации.</p>
10.5	<p>В государственных ветеринарных учреждениях в связи с увеличением минимального размера оплаты труда и нового толкования минимальной заработной платы в Постановлении Конституционного Суда РФ № 38-П от 07.12.2017, а также отсутствием</p>	<p>В соответствии с протоколом совещания Правительства края «О политике в области заработной платы на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов» от 26.06.2018 № 130 принято решение: «Обеспечить в 2019 году установленный в 2018 году в Красноярском крае минимальный уровень заработной платы работников бюджетной сферы с учетом анализа штатных расписаний, анализа трудовых затрат с соответствующим их уточнением с учетом действующих норм труда; обеспечения</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>финансирования увеличения ФОТ, имеет место перевод работников на неполный рабочий день. Большинство таких работников работают в сельской местности, имеют несовершеннолетних детей и влачат существование на 0,25 – 0,5 ставки.</p>	<p>необходимого уровня заработной платы в пределах фонда оплаты труда учреждений с направлением на указанные цели экономии, складывающейся за счет наличия вакантных должностей, больничных и т.д.; обеспечение потребности за счет средств от предпринимательской деятельности, складывающейся экономии иных расходов учреждений; перераспределение отдельных расходов капитального характера и (или) инициативных расходов на увеличение фонда оплаты труда низко категорированных работников; перевод работ по уборке, охране, обслуживанию помещений и других общехозяйственных функций на аутсорсинг».</p> <p>В 2018 году организована работа с подведомственными учреждениями ветеринарии по указанным вопросам, в том числе проведен хронометраж рабочего времени сотрудников и определены временные затраты рабочего времени. Согласно проведенному хронометражу рассчитана необходимая штатная численность и затраты рабочего времени, в соответствии с которыми некоторые категории работников учреждений ветеринарии (ветеринарные санитары, уборщики, дворники, сторожа, кочегары) переведены на неполные ставки.</p>
10.6	<p>В городе Красноярске не решается проблема бродячих собак. Участились случаи нападения стаи бродячих собак на людей, идущих на работу и с работы на Молочный комбинат «Милко» АО «Данон Россия» в переулке Телевизорный. Зафиксировано несколько таких случаев. Последний случай был в ноябре. Сотрудницу укусила собака. Женщина обратилась в больницу за оказанием медицинской помощи. Обращались в районную администрацию, но никаких мер не принято. Просим решить вопрос с агрессивными животными.</p>	<p>Отлов бродячих животных осуществляется в целях предупреждения и ликвидации болезней животных, защиты населения от болезней, общих для человека и животных.</p> <p>В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 04.06.2013 № 284-п «Об утверждении порядка отлова и содержания бродячих животных на территории Красноярского края» отлов и содержание бродячих животных осуществляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, на основании муниципальных контрактов в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.</p> <p>Отлов бродячих животных проводится на основании письменных заявок юридических и физических лиц.</p> <p>В рамках мероприятий по реализации Закона края от 13.06.2013 № 4-1402 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию бродячих животных» в 2018 году муниципальному образованию город Красноярск выделены субвенции на отлов бродячих животных в размере 4 280,4 тыс. руб., заключены государственные контракты на 4 280,3 тыс. руб., отловлено 1242 головы бродячих животных, из них стерилизовано 1017 голов, подвергнуто эвтаназии 225 голов, выпущено в среду обитания 1017 голов.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		<p>На 2019 год в рамках мероприятий по реализации вышеуказанного Закона выделены субвенции в размере 5 022,1 тыс. руб.</p> <p>Отловом безнадзорных животных в городе Красноярске занимается КРООЗЖ «Бездомный пес», которое находится по адресу: г. Красноярск, ул. Айвазовского, 37. Заявка на отлов должна подаваться в диспетчерскую МКУ «УДИБ» по адресу: г. Красноярск, ул. Королева, 3а, тел. 213-86-01.</p>
10.7	<p>Большинство сотрудников МК "Милко"АО «Данон Россия» добираются до места работы (ул. Телевизорная 8) на общественном транспорте. Ближайшие остановки находятся на пр. Свободном и ул. Высотной. Освещение по ул. Телевизорная и пер. Телевизорный отсутствует. Просим поставить на контроль и запланировать работы по обустройству освещения ул. Телевизорная и пер. Телевизорный в ближайшее время.</p>	<p>В соответствии с положениями статьи 34 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения относится к полномочиям органов местного самоуправления.</p> <p>Учитывая дефицит бюджета г. Красноярска, Правительством края ежегодно в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» предоставляются субсидии за счет бюджетов разных уровней на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения.</p> <p>Органы местного самоуправления г. Красноярска самостоятельно принимают решения по направлению выделенного финансирования на объекты строительства (реконструкции), капитального ремонта и ремонта, а также на устройство освещения.</p> <p>Согласно информации, поступившей из администрации г. Красноярска, в 2017 году была разработана проектная документация и получено разрешение экспертизы на строительство освещения по пер. Телевизорный и ул. Телевизорная в г. Красноярске.</p> <p>Реализация проекта будет осуществляться в период 2020 – 2021 годов по мере выделения финансирования на данные цели.</p>
10.8	<p>Какова политика края о включении в план приватизации предприятий? Будет ли включена в план приватизации Бархатовская птицефабрика?</p> <p>В связи с рядом факторов профсоюз предлагает включить птицефабрику «Бархатовская» в перечень социально-значимых предприятий, приватизация которых запрещена.</p> <p>Птицефабрика является поселкообразующим предприятием. Предприятие обеспечивает</p>	<p>Пакет акций ОАО «Птицефабрика Бархатовская» (далее – Общество) не включен в программу приватизации краевого имущества на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов.</p> <p>При этом ежегодная итоговая оценка социальной, экономической и бюджетной эффективности участия Красноярского края в уставном (складочном) капитале Общества, проводимая в соответствии с Положением об оценке социальной, экономической и бюджетной эффективности деятельности краевых государственных унитарных предприятий и участия Красноярского края в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ в целях приватизации краевого имущества, утвержденным постановлением Правительства края от 14.10.2014</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>занятость 400 человек качественными рабочими местами не только жителей п. Бархатово, но и Березовского района и г. Сосновоборска. Успешная работа птицефабрики обеспечивает значительную часть налоговых поступлений в бюджет Березовского района.</p> <p>Птицефабрика имеет большое социальное значение. Она снабжает теплом весь жилой комплекс п. Бархатово, школу, поликлинику, детский сад, музыкальную школу, все административные здания поселка. В школу ходят не только дети из п. Бархатово, но и дети из соседних деревень. Несмотря на сложности с оплатой за снабжение теплом, предприятие обеспечивает бесперебойное теплоснабжение. Птицефабрика оказывает материальную помощь школе, больнице и садику в п. Бархатово. Оказывает помощь поселковой администрации - чистит дороги, ликвидируют порывы, заливают каток и т.д.</p> <p>Птицефабрика влияет на цену яйца, в регионе. Благодаря тому, что собственник птицефабрики – администрация края, есть возможность влиять на цену яйца в регионе, и обеспечивать жителей нашего края качественным и недорогим продуктом.</p>	<p>№ 489-п, за последние три года по всем критериям не превышает 90 баллов, в том числе «0» баллов – по качественным критериям, определяющим социальную эффективность Общества.</p> <p>В связи с этим, Общество не может быть включено в перечень социально значимых краевых унитарных предприятий и хозяйственных обществ, акции (доли) которых находятся в краевой собственности.</p>
11.	<p><i>Красноярская территориальная (краевая) организация общественной организации – профсоюза работников торговли, общественного питания, потребительской кооперации и предпринимательства РФ «Торговое Единство»</i></p>	
11.1	<p>Нередко у предпринимателей возникает необходимость по изменению встроенно-пристроенного объекта, являющегося частью общего имущества</p>	<p>Согласно статье 40 Жилищного кодекса РФ в случае если изменения не влекут за собой изменение границ других помещений, границ и размера общего имущества в многоквартирном доме, то такие изменения осуществляются без согласия собственников других помещений.</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
	<p>в многоквартирном доме. Любое незначительное изменение требует согласия всех собственников помещений в многоквартирном доме (статья 40 ЖК РФ).</p> <p>Чаще всего осуществить это бывает невозможно по уважительным причинам: собственник может длительное время отсутствовать, проявить неоправданную принципиальность, просто не захотеть ничего подписывать и т.д. Это очередной барьер, сдерживающий возможность развития бизнеса.</p> <p>Для решения данной проблемы необходимо внести поправки в ст. 40 ЖК РФ в части изменения формулировки: «согласие всех собственников помещений в многоквартирном доме» на формулировку: «большинством не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме».</p> <p>Просим Вас поддержать наше предложение и выйти в ЗС с инициативой внесения соответствующих изменений в Жилищный кодекс России.</p>	<p>Согласие собственников помещений в многоквартирном доме должно быть получено, если реконструкция, переустройство и (или) перепланировка помещений невозможны без присоединения к ним части общего имущества в многоквартирном доме.</p> <p>Таким образом, производить незначительные изменения без изменения границ других помещений, границ и размера общего имущества в многоквартирном доме возможно без согласия собственников других помещений.</p>
11.2	<p>Будет ли решаться вопрос по утверждению кандидатуры Уполномоченного по защите прав предпринимателей и когда?</p>	<p>В соответствии с действующим законодательством на территории края в мае 2018 года была организована процедура отбора кандидатуры на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Красноярском крае (далее – Уполномоченный), в связи с окончанием срока полномочий Русских С.В.</p> <p>По итогам проведенной работы предложение по кандидатуре на должность Уполномоченного направлено Губернатором края Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей (далее – Уполномоченный в РФ) в целях ее согласования. Предложенная кандидатура Уполномоченным в РФ была не согласована.</p> <p>Для разрешения создавшейся ситуации принято решение о проведении повторной процедуры отбора и согласования кандидатуры Уполномоченного.</p> <p>В настоящее время вносятся изменения в Указ Губернатора края от 20.01.2014 № 4-уг «О порядке проведения консультации с объединениями предпринимателей по</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		вопросу определения кандидатур на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей». Соответствующий проект Указа разработан и проходит процедуру согласования в установленном порядке. После внесения указанных изменений в правовой акт будет проведена повторная процедура определения кандидатуры на должность Уполномоченного.
12.	<i>Координационный Совет организаций профсоюзов Абанского района</i>	
12.1	В муниципальных образованиях учреждения образования (детские сады, школы) достаточно ветхие (постройки 60-70 годов). При проверке органы надзора предъявляют серьезные санкции, налагают огромные штрафы. Ресурсов на покрытие таких штрафов у муниципалитетов нет. Просим подумать о разработке программ по ремонту детских садов и школ.	<p>В соответствии с подпунктом 5 пункта 1 статьи 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций относится к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных образований.</p> <p>Вместе с тем, ремонт аварийных зданий муниципальных общеобразовательных организаций Красноярского края осуществляется за счет субсидий из краевого бюджета, предоставляемых бюджетам муниципальных районов на конкурсной основе в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 508-п (далее – Программа). На эти цели в Программе на 2019–2021 годы предусмотрены средства в сумме 200,0 млн рублей ежегодно.</p> <p>Также в рамках Программы на мероприятия по подготовке общеобразовательных учреждений к новому учебному году ежегодно предусматриваются средства краевого бюджета в размере 124,5 млн рублей. При реализации данных мероприятий муниципальные образования края могут направлять средства субсидий и на проведение капитальных ремонтов зданий.</p> <p>Установленные лимиты финансирования не в полной мере обеспечивают потребность образовательных учреждений края в расходах на поддержание технического состояния зданий. При подготовке закона о бюджете на последующие годы данный вопрос будет рассматриваться повторно.</p>
13.	<i>Координационный Совет организаций профсоюзов г.Шарыпово</i>	

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
13.1	После повышения с 01.01.2018 года заработной платы на 4% заработная плата у педагогов и специалистов ДОУ стала меньше. Почему?	<p>Средняя заработная плата педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, расположенных в Красноярском крае, за 2017 год составила 31 041,1 руб., за 9 месяцев 2018 года – 32 760,2 руб.</p> <p>По городу Шарыпово уровень средней заработной платы данной категории работников составлял в 2017 году 25038,65 руб., в 2018 году 26737,8 руб. (повышение на 6,8%), следовательно, в целом по городу уровень средней заработной платы выдерживается. Так как по дошкольным учреждениям происходит разное комплектование групп, то и у педагогических работников данных учреждений разная нагрузка и, соответственно, разная средняя заработная плата. Согласно Положению об оплате труда, являющимся приложением к коллективному договору учреждения, в каждом дошкольном образовательном учреждении комиссионно производится распределение стимулирующих выплат.</p>
13.2	С 2013 года в п. Дубинино обещают пересмотреть стоимость коммунальных услуг, которая в 2 раза превышает стоимость таких же услуг по городу Шарыпово. Будет ли решение по данному вопросу?	<p>Тарифы на коммунальные ресурсы формируются в соответствии с порядками, установленными на федеральном уровне. Для каждой ресурсоснабжающей организации тарифы устанавливаются в зависимости от затрат на выработку ресурсов. Экономически не обоснованные затраты исключаются из расчета.</p> <p>В г. Шарыпово и п. Дубинино различаются только тарифы на холодное водоснабжение и водоотведение.</p> <p>П. Дубинино водоснабжение более дорогое, чем в г. Шарыпово, так как поселок обслуживается из другого водозабора. При низком водопотреблении и высоких затратах на обслуживание оборудования, снизить тарифы не представляется возможным.</p>
13.3	Городу Шарыпово нужен бассейн. Планируется ли его строительство?	<p>В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта относится к вопросам местного значения муниципального района. Финансирование на указанные цели должно предусматриваться в бюджете Саянского района.</p> <p>В настоящее время 35 муниципальных районов и городских округов Красноярского края из 61 (согласно статистической отчетности) не имеют на своей территории отдельно стоящих спортивных объектов.</p> <p>Понимая значимость развития физической культуры и массового спорта, органы государственной власти края принимают меры по поддержке муниципальных образований края в решении ими указанных вопросов местного значения как путем предоставления субсидий из краевого бюджета на создание и модернизацию новых спортивных сооружений шаговой доступности, так и путем строительства и дальнейшей</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		передачи в муниципальную собственность спортивных объектов. . Однако, параметры краевого бюджета не позволяют в единовременно оказать содействие в строительстве спортивных объектов во всех муниципальных образованиях края, в связи с чем решение данного вопроса будет осуществляться поэтапно.
13.4	Очень много желающих посещать Мариинскую гимназию. Помещение начальной школы №11 не вмещает желающих. Можно ли решить вопрос о расширении гимназии?	<p>В Красноярском крае функционирует две Мариинских женских гимназии – в г. Красноярске и г. Ачинске. В них обучаются более 550 гимназисток с 5 по 11 класс. Реализация программ начального общего образования (1-4 классы) в Мариинских женских гимназиях не осуществляется.</p> <p>В настоящий момент ведется капитальный ремонт здания учебного корпуса будущей Мариинской женской гимназии в г. Железногорске.</p> <p>Открытие Мариинской женской гимназии в г. Шарыпово не планируется.</p>
14.	<i>Объединенные профсоюзные организации образовательных учреждений г. Железногорска</i>	
14.1	Будут ли возмещены образовательным учреждениям расходы, потраченные на профессиональное тестирование в марте 2018 года?	<p>В соответствии со статьей 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности.</p> <p>В свою очередь обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам пунктом 5 статьи 8 Закона Красноярского края от 26.06.2014 № 6-2519 «Об образовании в Красноярском крае» отнесено к полномочиям Правительства Красноярского края.</p> <p>Таким образом, финансовое обеспечение профориентационного тестирования обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях осуществляется за счет средств субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях,</p>

№ п/п	<i>Вопрос Губернатору Красноярского края</i>	<i>Ответ на вопрос Губернатору Красноярского края</i>
		обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, предусмотренных бюджетом на 2018 год.